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EXAMEN DE LABORATORIO DE FISICA Il 27 de Junio de 2014

1. Con un puente de hilo, una vez equilibrado, se realizan las siguientes medidas:

R, (Q) 1, (cm) 1> (cm) R, (Q)
34 47,8 52,2 34,13 | ARk 20 FYIIL
700 591,3 40,7 4049, IR] ARy, = 2, 6/
Se cumple la relacién: R, =R, J_I
2
El error de la resistencia patron R, es del 2%, y la regla del puente esté dividida en mm
a) Calcular el valor de las dos resistencias desconocidas Ry y su error. (1 punto)

'Q)(J TA‘QK; = (3"/4 io":?-)JL
Rx, T ARx,= (4020 t2p) JL

b) Calcular y expresar correctamente con su error el valor de la resistencia equivalente al
conectar en serie las resistencias Ry; ¥ Ry (1punto)

R 3= R Ry s = B1i18-Ho 17D 20 A0 Gl DI %Fq.,_i AR = (1050t 30)a
ART =ARx + ARk, 0, ¥HF3+2Y4,6= 25,3421

R

2.- Con una balanza de corriente se desea comprobar experimentalmente la ley de Laplace
haciendo pasar una corriente eléctrica de Intensidad I + Al = (1,50 £ 0,02) A, la posicién
del elemento de corriente es perpendicular al vector inducciéon magnética B. Al
representar graficamente la fuerza magnética, F,, (N), frente a la longitud, L (m), la
tendencia de los puntos es una recta que al ajustarla por minimos cuadrados, se obtiene un
valor numérico de la pendiente y su error de (0,076t 0,004) N/m. El término
independiente se considera nulo. Aplicando la ecuacién de Laplace: F = (IB)L

a) Obtener el valor de la induccién magnética B, en mT (1 punto)

m=I B  TR. M 002 _405066T=5966wT

= -
0,036 =18 - SEE T
b) El error de B, en mT. (1 punto)
Avwn | AT
SrB o B4 = AB-B [Aw AL
A= T ; G
PO 6,02 —
=50,66 | —— + 24P < =8 BT
[A;é =B 0,0xe 4,350
¢) Expresar correctamente el valor de B y su error en mT (1 punto)
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3) En la pantalla de un osciloscopio se visualiza una tensién alterna sinusoidal cuyo valor’rjnéximo
abarca 1,2 divisiones y la separacion entre dos maximos consecutivos es igual a 5 divisiones. Las
escalas aplicadas son de 0,45 V/ division en vertical y 2 ms/ division en horizontal. Sabiendo que
cada division estd dividida en 5 partes, calcular para dicha sefial:
a) El valor maximo y eficaz de la tensufm ;unto con su error. (1 punto)

LIAY = (0,6 *0,/)V
Vo TAVe= (0,Y2 to,03)V

b) El valor del periodo y su error. (0,5 punto)

T+AT = (16,0 £0,4)ws

Sx2
1

AT
¢) La frecuencia y con su error. i T Af :(J i *! (0,5 punto)
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4.- Mediante una experiencia 6ptica con un laser de longitud de onda A=(647,1+0.1) nm se

hace incidir su luz sobre un obstaculo de espesor " d ". En la figura de difraccion que se forma en
una pantalla situada a una distancia D = (200,5 + 0,1) cm desde el obstaculo se observa que

la separacion entre dos minimos consecutivos de luzes z = (15 £ 1) mm . La ecuacion que rige
este fenémeno es: z = D A/a. Calcular:

a) El espesor del obstaculo en micras (lm =107"° m). (1 punto)
Q. L g g 1
= 9 - wm = F6, L/Cf/u,u

b) El error de dicha medida en micras (1,5 puntos)

Aa za -'%J?- +£A’\ + ffjt 5,8’2/{““

¢) Expresar correctamente la medida del espesor junto con su error. (0,5 punto)

atda- (86,49 T 5,82 )
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